

再出发

1th 1999~2010
周年报庆特刊

微名词 桥糊糊

T07
2010年10月12日 星期二

编辑:赵勇
美编:王莺燕 组版:杨建梅



胶水糊起的裂缝

经常有朋友跟我说：“你们快报就是敢说话。”的确，自快报创刊以来，立足舆论监督的“说真话”一直是快报安身立命的宗旨之一。但经历了11年的发展，快报的舆论监督，已经不仅仅是“敢说话”而已，敢说话固然重要，但会说话，能说出个结果，则更重要，这就要求快报的舆论监督多一点理性，少一些情绪，并且，还要多一些韧劲。

我们是这么想的，也是这么做的，在刚刚过去的一年中，舆论监督仍然是快报的拳头产品，无论是对南京汉中门大桥“桥糊糊”的报道，还是对南京个别雨污分流工程问题的报道，无论是对连云港政法委副书记违规盖别墅的曝光，抑或对南京市下关区劳动就业管理中心内部招聘几名官二代事件的披露，快报“讲真话”的力度丝毫不减，但在这些报道中，我们的调查更深入，行文更理性，表述更客观。更理性的舆论监督，不仅没减轻出拳的力度，反而更加强化了监督的有效性，这几次典型的舆论监督，有关部门都高度重视并进行了及时的查处，这样的结果，显然不是光靠敢说话就能呈现的。

从10岁到11岁，我们不断长大，也变得越来越成熟，成熟不是妥协，它只是多了一点理性，而理性又有韧劲地“说真话”，恰恰是我们要继续努力的方向。



快报2009年12月15日相关报道

荒唐透顶的“桥糊糊” 桥“糊”得了民心糊不了

“桥糊糊”，见证舆论监督的力度——

面对荒唐透顶的“桥糊糊”，我们不仅要打破砂锅问到底，还要追寻“桥糊糊”获奖的根源——到底是什么原因，让一座如此重要的大桥，成为了令人担心的问题工程？绝不能让“桥糊糊”就这么糊弄过去，否则，安全将是奢望。

@现代快报

去年12月初，有市民反映，造价5000多万、才竣工一年多的南京汉中门大桥一排栏杆出现裂纹，这让天天都要过桥的人们很是担心。

快报记者赶到现场查看，发现情况属实。报道出来后，相关部门表示将责成建设单位修复裂纹，但在纠错过程中，施工单位又再次犯错——中铁十五局的施工人员竟然用胶水糊裂缝。

胶水糊桥的报道出来后，一时间，“桥糊糊”这一名词不胫而走，并成为网友们热议的焦点——糊得住裂缝，糊不住人心，这是人们给“桥糊糊”下的定语。

更搞笑的是，去年6月，汉中门桥改造工程还获得了“2009年南京市市级优秀工程勘察设

计奖”二等奖。

在新闻发布会上，南京市建委副主任周建平表示，桥栏杆开裂的主要原因在于装配桥栏杆时没有预留合理的缝隙，由于热胀冷缩原理，到了冬天一收缩，立柱底部就变形开裂。出现这样的质量问题，从设计到施工、到监理，三家单位都有责任。

最终，桥糊糊事件的处理结果是：代建单位南京市建设工程项目投资管理有限公司被暂停半年承包建设政府工程的资格；直接肇事者南京龙脉建筑安装工程公司出资更换开裂的栏杆；监理单位因失职被罚款50万元，设计单位南京市市政设计院被处以通报批评，并取消此前评上的工程设计二等奖。

转发 | 收藏 | 评论

潮州机:这是我们厂生产的强力粘桥王，现在正在热卖中，原价2千万，现在你仅需1999万就可以买到一支了……

431abc:凡出现豆腐渣工程的，应该让那些只拿钱却无良的监理、验收人员永久禁入工程建筑行业！！

dainy:要怪就怪天气，冬暖夏凉的，要一直是夏天，就不会裂了……

宁用:砖家说只要照片拍得清晰、材料写得好，是不用去看的，摄影比赛？

qwertyut:大桥质量肯定没有问题，这里运用了现今世界最新高新黏结技术，是世界造桥技术的重大突破！不仅工艺先进，而且成本低廉。这里对相关人员道声：你们真有才！以后中国再建桥，都归你们了！

temp121212:专家说了，这是“压力差”“温度差”造成的，没事。

微直播：监理被包工头打了一顿



记者
是钟寅

栏杆最宽的裂缝足以塞进成年人的手掌，可相关部门仅用胶水黏合裂缝，见过糊弄的，没见过糊弄成这样的。经过跟踪报道，“桥糊糊”成了2009



记者
李绍富

今年1月9日，我接到政法委副书记违规盖别墅的线索后，立即和同事赶往连云港调查。没想到，前期采访异常艰



记者
鲍铭东

2月13日，我接到热线转来的投诉，说南京锁金村雨污分流工程路面恢复太差，将车子都颠坏了。现场采访中一个细节让我吃惊不小，在该工程的监理过程中，监理提出的停



记者
卜言科

有人跟我说，那三个“官二代”会不会有些冤枉，他们或许自身能力可以胜任这份工作。也许没错，但套用一个流行的观

#新闻链接#

1 #1月12日 政法委副书记违规盖别墅#

换了普通老百姓，恐怕搭个小小的棚子，就早被当成违建拆掉了。——yakian微博

连云港市政法委副书记在老家违规圈地盖别墅，快报报道后，别墅被勒令拆除。

2 #2月24日 “雨污分流”样板工程搞砸了#

这样的雨污分流工程，不是在给老百姓方便，而是让大家遭罪。——前面总有lu微博

南京锁金村雨污分流工程路面恢复不合格，导致沉

年底市民热议的话题。这件事现在过去了，但“桥糊糊”却成为一个名词留了下来，希望每个工程建设者，都能多想想“桥糊糊”这三个字。

难，当地百姓和基层官员，纷纷选择了沉默，村干部甚至为其开脱。权力的膜拜在当地基层表现得淋漓尽致。

工整改通知单被施工单位扔在一边，包工头甚至认为监理的负责把关是故意刁难，竟然将监理打了一顿！以前听说过有打工人的，打监理记者还是头一回听说。

点：程序正义是实体正义的保证，这起招聘在启动之时已是违规，对除他们以外的人而言已是不公，遭受问责天经地义。

降严重。快报报道后，责任人受到严处，南京排水管理处处长受处分，分管副局长被诫勉谈话。

3 #9月26日 内部招聘，三名官二代上位#

这些官二代一起被内部招聘录取，说里面没问题，谁信呢？——lotuakngaq微博

南京下关区劳动就业管理中心内部招聘，录取四人中三人是局领导子女。此事经快报报道后，下关区劳保局、人事局相关领导被停职检查，考试结果和录用决定作废。

江苏创世纪传播

现代快报创刊11周年